



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博

地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501本报法律顾问  
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊  
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、  
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 绝不允许“党大还是法大”伪命题干扰政治定力

Q

作为领导干部一定要表明政治态度，坚定政治立场，绝不能让“党大还是法大”这个伪命题干扰政治定力。

新华社记者

习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班上发表重要讲话强调，“社会主义法治必须坚持党的领导，党的领导必须依靠社会主义法治”，“党和法、党的领导和依法治国是高度统一的”。这些重要论述，科学地指明了党和法、党的领导和依法治国、党的领导和依宪执政的辩证

统一关系，对于全面推进依法治国战略部署，具有重要指导意义。

一段时间以来，有人提出似是而非的观点，热衷于讨论“党大”还是“法大”，把“党”和“法”人为地对立起来、割裂开来。对此，作为领导干部一定要表明政治态度，坚定政治立场，绝不能让“党大还是法大”这个伪命题干扰政治定力。

中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心，其领导地位是历史形成的，是实践和人民的选择。坚持党的领导是中国革命胜利的一条基本经验，也是国家富强、人民幸福的根本保证。新中国成立特别是改革开放以来，我们从中国实际出发，坚

持把党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，建立并不断完善人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度等一整套政治制度，中国特色社会主义道路越走越宽广。

在这一伟大征程中，党始终是中国特色社会主义事业领导核心。有了党的领导，有了党总揽全局、协调各方，才使得我们战胜一个又一个困难，夺取一个又一个胜利。坚持党的领导，是中国特色社会主义的鲜明特点，是中国道路的定盘星、指南针，是中国自信的力量源泉。

党和法的关系是政治文明建设

和法治建设关系的集中体现，党与法治的关系是法治建设的核心问题。中国特色社会主义法治，是中国特色社会主义政治发展道路在法治领域的体现。党的领导是社会主义法治最根本的保证。法是党的主张和人民意愿的统一体现，党领导人民制定宪法法律，党领导人民实施宪法法律，党自身必须在宪法法律范围内活动，这是党的领导力量的体现，是中国特色社会主义法治建设不可撼动的政治逻辑。

在当今中国，中国共产党是领导一切的核心力量。党的领导既是中国特色社会主义最本质的特征，也是社会主义法治的根本要求，是加快建设社会主义法治国家的根本保证。

## “存款不存在失踪状态”之说意在护短？

Q

没有管理上的漏洞，骗子有那么容易得逞吗？

现代快报首席评论员 伍里川

2月4日，银监会发布文章《所谓存款“失踪”原来是“被骗”》。银监会相关人士对新京报记者表示，所谓存款“失踪”，实际上是“被骗”，目前银行存款不存在丢失、失踪状态，提醒储户不要贪图高利息，以防被骗。

1月15日，新华社报道称“42名储户9500万存款丢失，多地银行存款屡失”。类似报道近来密集面世，“存款屡失”已是公认事实。

“存款没有丢失，存款只是被骗”的声音让人不太听得懂。要知道，央

行副行长潘功胜在1月23日国新办举行的2014金融改革等情况政策例行吹风会上表示，存款失踪案不该发生，目前已是极少的个案。银监会此话一出，让央行政情何以堪？

存款“被骗”那也是丢失了，以“存款被骗”为理由说存款“无丢失”，逻辑上很无厘头，这样的说辞和玩文字游戏又有什么区别？

没有管理上的漏洞，骗子有那么容易得逞吗？已经进了账户的钱又怎么会长翅膀？央行明文规定，10个工作日内转入转出20万以上的大额资金时，应填制《可疑支付交易报告表》后进行报告。但巨额存款丢失案中，这一规定显然落空。把一起起耸人听闻的存款失踪事件，简单归类为诈骗

案，还提醒储户防骗。这就好比东西交给保管，东西没了，保管的人把责任推给东西的主人。

当然，相关评论文章称，发生内外勾结的诈骗案，有关银行必须对储户的资金损失承担相应的责任。银行员工诱骗储户多次输入密码，在储户不知情的情况下，暗中将存款转出。发生这种诈骗时，银行会全部负责。

不过，现实很“骨感”，当事银行多采取概不负责的态度，即使通过诉讼也很难追回。这种情况下，银监会发出“存款没有丢失，存款只是被骗”的声音，很容易让人误解为“护短”。

要银行负责任，不能指望“自觉”。银行之所以总是“傲慢”，一个关键原因是制度上存在空白点甚至漏

洞。《储蓄管理条例》明确：储蓄机构违反国家有关规定，侵犯储户合法权益，造成损失的，储蓄机构应当依法承担赔偿责任。但缺乏赔偿细则，而且对存款冒领、丢失、内外勾结应如何处理等问题，也没有具体规定。

“存钱时说国有大行最可靠，还有监测系统等‘高科技’保护，丢了钱又来找储户要证据、要录音。”广东一家上市公司财务总监表示，对类似案件应由银行自证没有过失。

加强立法，弥补现有制度漏洞，扭转银行和储户之间极其不对等的关系，依法处置存款丢失案，是应有方向。此外，加强问责也是题中应有之义。多笔存款突破层层监管被转走，但鲜有问责的例子。是时候改变了。

**Suning 苏宁**

为你而省

# [800万人的年货] [苏宁准备好了]

2月6日至8日 来苏宁抢年货全场3折起

套购满额赠iPhone6

大牌集结 最高让利15000

购物满千赠58到家保洁卡



扫码180元年货券免费送！

全品类汇聚

多渠道融合

全方位服务

全会员专享



苏宁易购



苏宁门店



手机客户端



PPTV

四端融合 购物无界

细则详询门店